Posudek na diplomovou práci 

Magie v antickém Řecku a Římě

Bc. Martina Šarmová

Autorka této diplomové práce se zaměřila na problematiku magie ve dvou starověkých kulturách, a to v Řecku a Římě. V těchto souvislostech se věnuje chápání magie i v jiných kulturách, zejména starověkém Egyptě, Mezopotámii a Babylónii. Práce je rozčleněna do 6. kapitol a závěru. V úvodu podává obecnou definici magie, hledá její širší kulturní a mezikulturní význam, aby následně charakterizovala její charakter v řecké a římské kultuře. 
1) Pokud jde o hodnocení odborné úrovně psaného textu, tak ho považuji za odpovídající požadavku na diplomovou práci. Jedná se o práci deskriptivního charakteru, která sice nepřináší nové poznatky, ale standardně zpracovává vytýčené téma.
2) Rozsahem práce splňuje požadovanou délku. 
3) Primární a sekundární zdroje považuji za relevantní, nicméně se domnívám, že autorka mohla ještě více využít zdrojů primárních, což by práci mohlo výrazně oživit a vtisknout vlastní charakter. 
4) Jazyková úroveň práce je dobrá. Je napsána srozumitelným stylem. Problémy vidím především v často chybné interpunkci a stylistice. Z jazykového hlediska považuji za nejslabší závěr. Tomu mělo být věnováno mnohem více pozornosti.  

5) Téma, jež si autorka vybrala, není tématem originálním, takže mohla čerpat kvalitní poznatky z domácích autorů jako jsou práce A. Chalupy, D. Antalíka, T. Vítka a dalších. 
6) To, co především v práci postrádám, je malá schopnost interpretovat nejen zdroje primární, ale i sekundární – často se tedy jedná o nekritický přístup k pramenům. Za odborně neobratné lze pak považovat četná tvrzení, a to především proto, že je autorka nedokládá a bezdůvodně tak zobecňuje. Například se jedná o tyto případy: „Antický svět s respektem pohlížel na východní civilizace, které se staly přístupné západnímu vykořisťování“ (s. 42); „Římský svět prodělal neuspokojivou zkušenost s racionalismem, tak i s ortodoxním náboženstvím“ (s. 42); „Co se tedy týče antické společnosti v Římě, tak ta moc dobře věděla, co činí náboženství náboženstvím“; „Magie to neměla v antickém světě úplně jednoduché“ (s. 64); „Magie se nevyhnula snad žádné kultuře“ (s. 64); Podobně tomu je i v případě následujících formulací: „Magie tu byla s námi od počátku věků“ (s. 67); „nicméně můžeme si být jisti, že magie tu zůstane i dávno po nás“ (s. 67).  Nedomnívám se, že by zrovna takovéto formulace měly být obsaženy v závěru. Vzbuzují totiž dojem, že to je to hlavní, k čemu autorka dospěla a také dospět chtěla. Co by tedy práci dodalo na odbornější relevanci je především propracovaný závěr, kde by se nemělo objevovat již řečené, ale jeho kritické shrnutí se snahou o formulování obecných poznatků.
Celkově však práci hodnotím jako slušnou a hodnotím ji stupněm velmi dobře minus nebo dobře. 
Posudek napsal doc. Tomáš Bubík
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